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AVVISO PUBBLICO DI PROCEDURA COMPARATIVA PER LA FORMAZIONE DI UN ELENCO CUI ATTINGERE PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI DI LAVORO AUTONOMO PER PRESTAZIONI DI FISIOTERAPIA PRESSO LE STRUTTURE RESIDENZIALI DI  RETE-REGGIO EMILIA TERZA ETA’

E’ indetto avviso pubblico di procedura comparativa per la formazione di un elenco da cui attingere per il conferimento di incarichi in regime di libera professione per prestazioni di fisioterapia all’interno delle strutture residenziali di RETE- Reggio Emilia Terza Età. 
Il rapporto sarà di natura autonoma e professionale, a norma degli artt. 2222 e successivi del Codice Civile, senza alcun vincolo di subordinazione e senza inserimento nell’organizzazione aziendale. Gli incaricati dovranno svolgere tutte le prestazioni connesse alle specifiche figure professionali così come disciplinate dalle vigenti disposizioni in materia. Le attività dovranno essere svolte nella più completa autonomia in funzione delle prescrizioni mediche, delle condizioni fisiche e necessità terapeutiche degli ospiti assistiti ma comunque nel rispetto delle esigenze organizzative, di tempo, di luogo e risultato manifestate dall’ASP.

Gli incaricati saranno direttamente responsabili del risultato finale delle proprie prestazioni e risponderanno personalmente di eventuali danni causati all’azienda o a terzi nel corso di espletamento delle attività. Ai fini della sottoscrizione del contratto e per l’espletamento della loro attività, gli incaricati dovranno essere dotati di una Polizza RCT professionale e tutela legale e di idonea copertura assicurativa contro i rischi da infortuni alla propria persona nell’espletamento dell’attività.

1)  CARATTERISTICHE DELL’INCARICO

· Durata: 12 mesi dal 1-1-2012 al 31-12-2012 
· Le prestazioni fisioterapiche dovranno essere svolte all’interno delle varie Strutture residenziali dell’azienda collocate sul territorio di Reggio Emilia. 

· Compenso lordo complessivo: Il compenso onnicomprensivo per le prestazioni viene stabilito in € 20,00 (Euro venti/00) orarie, fatte salve eventuali variazioni in aumento dipendenti dal rimborso degli oneri corrispondenti da parte dell’AUSL , al lordo dell’IRPEF e di ogni altro contributo previdenziale e assicurativo posto a  carico dell’incaricato/a dalla legislazione nel tempo vigente. Il compenso in oggetto è esente Iva ai sensi dell’art. 10, comma 1, n. 18 del DPR 633/1972 così come modificato dall’art. 36, comma 8, lettera b) D.L. 331/1993 convertito in legge (L. n. 427/1993. Le prestazioni svolte verranno retribuite dietro presentazione da parte dell’incaricato / a di apposita fattura.

2) REQUISITI PER L'AMMISSIONE ALLA PROCEDURA
Alla procedura comparativa possono partecipare gli aspiranti dell’uno e dell’altro sesso che siano in possesso dei seguenti requisiti:

a) Godimento dei diritti civili e politici;

b) Non aver riportato condanne che comportano l’impossibilità di contrarre con la pubblica amministrazione;

c) Non avere carichi penali pendenti, non essere stati sottoposti a misure di prevenzione e non essere a conoscenza dell’esistenza a proprio carico di provvedimenti in corso per l’applicazione delle misure suddette e comunque  insussistenza di ogni ulteriore situazione di incompatibilità prevista dalla vigente legislazione antimafia;

d) Possesso della patente di guida categoria “B”;
e) Laurea delle professioni sanitarie della Riabilitazione- Fisioterapia, conseguito ai sensi dell’art. 6 c. 3 del D.Lgs. 502/92 e successive modificazioni, oppure diplomi e attestati conseguiti in base al precedente ordinamento, riconosciuti equipollenti ai sensi delle vigenti disposizioni, al diploma universitario ai fini dell’esercizio dell’attività professionale e dell’accesso ai pubblici uffici; Per i titoli conseguiti all’estero è richiesta copia del provvedimento ministeriale di riconoscimento del titolo ai fini dell’esercizio professionale in Italia,secondo la vigente normativa in materia;

f) Possesso di regolare partita I.V.A. ;

g) Assicurazione di responsabilità civile professionale verso terzi e  contro i rischi da infortuni alla propria persona nell’espletamento dell’attività
h) Curriculum professionale dal quale emerga un adeguata esperienza lavorativa

Per i soggetti non in possesso di cittadinanza italiana oltre ai requisiti di cui sopra:: 

a) Esperienza lavorativa per un periodo di almeno sei mesi, in Italia desumibile dal curriculum vitae; 
b) Adeguata conoscenza della lingua italiana;
c) Regolare permesso di soggiorno secondo le vigenti disposizioni in materia;

Requisiti preferenziali:

a) esperienza di assistenza  a pazienti anziani nell’ ambito di setting socio-sanitari o sanitari
b) esperienza in valutazione multidisciplinare dei bisogni dell’anziano

c) partecipazione a corsi di formazione continua (ECM) attinenti all’area geriatria

Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la ricezione delle domande.

3) DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 
La domanda di partecipazione alla procedura comparativa , redatta su carta semplice seguendo lo schema allegato al presente avviso, deve essere indirizzata al Direttore di RETE-Reggio Emilia Terza Età e deve essere debitamente sottoscritta,  senza autenticazione della firma. 

Alla domanda dovrà essere  allegato  pena l’esclusione dalla procedura:

      a)  curriculum professionale (datato e sottoscritto) 
      b) copia non autenticata di documento di identità in corso di validità .

Le domande di partecipazione potranno essere presentate con una delle seguenti modalità:
a) mediante consegna diretta all’Ufficio Protocollo dell’A.S.P sito in Via Marani n. 9/1 a Reggio Emilia aperto al pubblico dal  lunedì al venerdì dalle ore 8,45 alle 13,15,  il giovedì pomeriggio dalle  15,00 alle 16,45, il sabato dalle 8,45 alle 12,45;
b)  mediante invio a mezzo servizio postale
c)  mediante trasmissione a mezzo fax (fax nr. 0522/571030); 
d) mediante Posta Elettronica Certificata (PEC) - esclusivamente all'indirizzo asp.rete@postecert.it 

Le domande dovranno comunque pervenire all’Azienda entro e non oltre 
il 17/12/2011
Non saranno pertanto accolte le domande pervenute oltre tale data di scadenza .
E’ esclusa qualsiasi forma di presentazione o trasmissione non prevista dal presente avviso.

· Per coloro che effettuano autocertificazioni viene sottolineato che:
· chiunque rilascia dichiarazioni mendaci, forma atti falsi o ne fa uso, è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia (art. 76 D.P.R. n. 445/2000);
· l’Amministrazione è tenuta ad effettuare idonei controlli sulla veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese (art. 71 D.P.R. n. 445/2000) con le modalità di cui all’art. 43 D.P.R. n. 445/2000 (Accertamenti d’ufficio);
· qualora dal controllo effettuato dall’Amministrazione emerga la non veridicità delle dichiarazioni sostitutive rese, il dichiarante decade dai benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato dall’Amministrazione stessa sulla base delle dichiarazioni non veritiere(art. 75 D.P.R. n. 445/2000).

Ai sensi del decreto legislativo 30.6.2003 n. 196, i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti dall’ufficio competente per le finalità inerenti la gestione della procedura e saranno trattati presso una banca dati sia automatizzata che cartacea anche successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto professionale, per finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo.

Il conferimento di tali dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l’esclusione dalla procedura stessa.

4) CRITERI DI VALUTAZIONE 

La selezione tra  gli aspiranti alla procedura avverrà attraverso la comparazione dei curricula pervenuti e sarà effettuata da una commissione all’uopo designata. La valutazione dei curricula potrà essere integrata a giudizio della commissione da eventuale colloquio al quale saranno sottoposti esclusivamente coloro che risultano, aver svolto le esperienze più attinenti. Si terrà conto prioritariamente dell’esperienza maturata nell’ambito dell’attività oggetto del conferimento in strutture residenziali per anziani e/o strutture sanitarie ad indirizzo geriatrico.

Il giorno e l’ora del colloquio saranno resi noti agli interessati almeno 5 giorni prima telefonicamente e saranno altresì pubblicati sul sito istituzionale. E’ esclusa ogni forma diversa di comunicazione.

Si procederà a valutazione anche  in presenza di una sola richiesta di partecipazione.

La valutazione si concluderà con un giudizio sintetico e con la formulazione di un elenco che non costituisce graduatoria di merito da utilizzare per gli eventuali conferimenti di incarichi professionali per attività 
fisioterapiche all’interno delle strutture di RETE. L’esito della selezione verrà pubblicato sul sito aziendale.
CONFERIMENTO DEGLI INCARICHI

La partecipazione alla procedura comparativa come anche l’inserimento nell’elenco non attribuisce agli aspiranti alcun diritto ad ottenere il conferimento di incarichi libero professionali presso l’azienda. L’attribuzione degli incarichi e il monte orario delle prestazioni fisioterapiche da svolgere resta nell’esclusiva autonomia organizzativa dell’ASP  che procederà all’eventuale conferimento di incarichi mediante stipulazione di appositi contratti  libero professionali a seconda delle proprie effettive necessità organizzative .
INFORMAZIONI
Ogni informazione in ordine al presente avviso e al contenuto delle prestazioni che ne sono oggetto  potrà essere richiesta telefonicamente all’Ufficio Socio Assistenza di RETE ai seguenti n. telefonici 0522/571013 - 0522/571065 dal  lunedì al venerdì dalle ore 8,45 alle 13,15,  il giovedì pomeriggio dalle  15,00 alle 16,45, il sabato dalle 8,45 alle 12,45;

NORME FINALI
La presentazione della domanda di partecipazione implica accettazione incondizionata alle norme di cui al presente avviso

                             IL DIRETTORE




Dott.ssa Alessandra Sazzi
� EMBED PBrush  ���
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