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18.02.2014












c.a       Maura Poppi                                     




OGGETTO :  definizione e perfezionamento progetto sugli orti                 
Il giorno 23 gennaio 2014, i soggetti proponenti del progetto sugli orti, si sono incontrati presso la struttura i Girasoli per completarne la messa a punto: approfondendo in particolare le tematiche delle metodologie   più adeguate e della calendarizzazione degli interventi concordati.

Per dare maggiore coerenza alle diverse fasi del progetto, si è pensato in questa fase di soprassedere all’uso del video relativo alla mostra  contadina che caratterizzandosi per una descrizione dettagliata degli interni della casa rendeva problematico l’aggancio con il discorso della semina e della piantumazione.  

In conseguenza di questo, si è deciso di puntare direttamente sul discorso della semina e messa a dimora di piantine, per vederne lo sviluppo e procedere poi alla loro piantumazione con realizzazione presso I Girasoli di un orto/giardino  delle piante aromatiche .   

In particolare entro il mese di Febbraio, (probabilmente nella settimana nel periodo dal 24 al 27) verranno realizzati in ambito scolastico, tre incontri esplicativi (con l’ausilio di immagini preparate in precedenza )per le classi che hanno aderito al progetto sul tema della semina, tenuti dal signor  Orlandini.

In ciascuno di questi tre incontri, avvalendosi di immagini preparate allo scopo, verranno mostrati i passaggi che hanno portato dall’aratro a mano , successivamente trainato da animali e fino alle condizioni odierne con la meccanizzazione che ha portato all’uso dei  i trattori  per preparare il terreno  alla semina.

In seguito nel mese di Marzo , in una data compresa tra il 6 e il 10 ,  si terrà un incontro –laboratorio ai Girasoli con ragazzi e anziani: in cui  si procederà alla preparazione delle piantine per la semina nei vasetti.

In quella occasione verranno mostrati ai ragazzi  alcuni vecchi attrezzi d’epoca e si concluderà l’incontro con una merenda. 

Nel mese di Maggio, presumibilmente il giorno 14/05 presso I Girasoli avverrà la messa a dimora delle diverse piantine preparate dai ragazzi e dagli anziani, in un apposito spazio preparato in precedenza che diventerà una sorta di orto/giardino delle piante aromatiche

Nel periodo estivo lo spazio sarà accudito dagli anziani, in modo che alla ripresa dell’anno scolastico sarà possibile vedere con i propri occhi   l’andamento vegetativo delle diverse specie messe a dimora.

Durante l’ultimo incontro presso I Girasoli,gli alunni delle classi coinvolte,saranno invitati a progettare un’aiuola ,un‘angolo dell’orto,secondo una loro visione. In questa fase i bambini misureranno ,fotograferanno,prenderanno appunti per la realizzazione dell’opera. 

L’attività di progettazione e realizzazione li vedrà coinvolti nell’anno scolastico 2014/15 ,in quanto il progetto è destinato a continuare nel tempo,accogliendo anche altre eventuali classi 

volessero aderire in itinere. Altre iniziative e proposte saranno esaminate e troveranno esecuzione nel nuovo anno scolastico.  
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    Dr. Fausto Castagnetti
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